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Předmluva

Tento dokument (EN 10208-1:2009) byl připraven technickou komisí ECISS/TC 29 „Ocelové trubky
a tvarovky pro ocelové trubky“, jejíž sekretariát je vede UNI.

Této evropské normě je nutno dát status národní normy, a to buď vydáním identického textu, nebo
schválením k přímému používání nejpozději do září 2009 a národní normy, které jsou s ní v rozporu,
musí být zrušeny nejpozději do září 2009.

Pozornost je odkázána na možnost, že některý z prvků tohoto dokumentu může být předmětem
patentových práv. CEN (a/nebo CENELEC) nenese odpovědnost za identifikaci některého nebo
veškerého příslušného patentového práva.

Tento dokument nahrazuje EN 10208-1:1997.

Tato norma pod společným názvem „Ocelové trubky pro potrubí na hořlavá média – Technické dodací
podmínky“
sestává z následujících částí:

Část 1: Trubky s požadavky třídy A●

Část 2: Trubky s požadavky třídy B●



Podle Vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou povinny převzít tuto evropskou normu národní
normalizační organi-
zace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska, Finska, Francie, Irska,
Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa, Nizozemí, Norska,
Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království,
Španělska, Švédska a Švýcarska.

Úvod

Záměrem při přípravě tohoto dokumentu bylo vyhnout se přesnému stanovení jakosti potrubí, které
má být použito pro určité účely. Bylo však zjištěno, že existuje několik běžně používaných jakostních
tříd a bylo rozhodnuto zohlednit je v normě jejich rozdělením do dvou jakostních tříd.

Za prvé, bylo uznáno za vhodné stanovit základní úroveň jakosti. Tato je označena jako požadavky
třídy A
a je zapracována v EN 10208-1.

Za druhé, mnoho odběratelů stanovuje další požadavky nad rámec pro běžnou jakost, například
týkající se hou-
ževnatosti a nedestruktivní kontroly. Tento přístup je běžný například pro dálková potrubí. Tyto
zvýšené požadavky jsou označeny jako třída B a zabývá se jimi EN 10208-2.

Pro použití na vrtných plošinách na volném moři a při jiném použití nad rámec platnosti EN 10208-1
a EN 10208-2 mohou být využity jiné normy, například ISO 3183 [1].

V této části 1 normy EN 10208 nejsou stanoveny požadavky na nárazovou práci pro zkoušku rázem
v ohybu podle Charpyho. Odpovídající požadavky v EN 10208-2 byly odvozeny od získaných hodnot
v souladu s dopo-
ručeními EPRG [2], aby se zabránilo výskytu dlouhých podélných střihových lomů v potrubích pro
dopravu chudého (čistého) a suchého zemního plynu. Konstruktér musí rozhodnout, zda tyto
požadavky na nárazovou práci jsou dostatečné pro zamýšlené použití. Například obohacený plyn nebo
dvoufázová média mohou vyžadovat provedení dodatečných zkoušek.

Výběr třídy požadavků závisí na mnoha faktorech. Měly by být brány do úvahy vlastnosti
přepravovaných médií, provozní podmínky, konstrukční předpisy a zákonné požadavky. Proto tento
dokument neuvádí žádné podrobné návody. Za konečný výběr vhodné třídy požadavků pro zvolené
použití je zodpovědný uživatel.

POZNÁMKA Tento dokument obsahuje řadu druhů výrobků, rozměrů a technických omezení v souladu
s funkčními požadavky pro dopravní systémy na plyn uvedených v EN 1594 [3].

1 Předmět normy

Tato evropská norma stanoví technické dodací podmínky pro bezešvé a svařované ocelové trubky
určené k pozemní přepravě hořlavých médií především v systémech pro dopravu plynu, ale
s vyloučením použití potrubí v průmyslu ropy a zemního plynu. Norma obsahuje nižší požadavky na
jakost a zkoušení než ty, které jsou uvedeny v EN 10208-2.

POZNÁMKA 1 Ocelové trubky pro potrubní přepravní systémy průmyslu ropy a zemního plynu jsou
zahrnuty v normě ISO 3183 [1]. Norma stanoví výrobky se stejnými (a dodatečnými) pevnostními
stupni a zčásti stejnými (avšak ne identickými) požadavky jako EN 10208-1 a EN 10208-2 spolu se
dvěma dodatečnými přílohami, které uvádějí odchylné nebo dodatečné požadavky rovněž
publikované jako AP Spec 5L [4].



POZNÁMKA 2 Tato evropská norma se nevztahuje na lité ocelové trubky.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


